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Το ζήτημα της παρατεινόμενης εκκρεμότητας στην ακαδημαϊκή αναγνώριση τίτλων 
σπουδών  που  έχουν  χορηγηθεί  από  αλλοδαπά  εκπαιδευτικά  ιδρύματα  των 
προαναφερομένων  τύπων,  είναι  ένα  από  τα  ζητήματα  που  έχει  απασχολήσει  τον 
Συνήγορο του Πολίτη, ήδη από το έτος 2003. 
Από τη διενεργηθείσα έρευνα προέκυψε ότι η αδυναμία ικανοποίησης των σχετικών 
αιτημάτων των ενδιαφερομένων από τον Διεπιστημονικό Οργανισμό Αναγνώρισης 
Τίτλων  Ακαδημαϊκών  και  Πληροφόρησης  (ΔΟΑΤΑΠ)  οφειλόταν  σε  νομοθετικό 
έλλειμμα, καθώς η ισχύουσα, έως την 1.4.2005 νομοθεσία (ν. 741/1977), δεν παρείχε 
τη  δυνατότητα  αναγνώρισης  των  εν  λόγω  τίτλων  σπουδών,  με  προφανείς  τις 
δυσμενείς  επιπτώσεις  που το εν λόγω έλλειμμα συνεπαγόταν στην επαγγελματική 
αποκατάσταση των ενδιαφερομένων. 
Με  τις  διατάξεις  του  ισχύοντος  ν.  3328/2005,  ο  νομοθέτης  παρέχει  πλέον  τη 
δυνατότητα  στον  ΔΟΑΤΑΠ να  προβαίνει  στην  αναγνώριση των σχετικών  τίτλων 
σπουδών, υπό τους όρους και τις προϋποθέσεις βεβαίως που ο εν λόγω νόμος ορίζει. 
Με  αφορμή  την  πρόσφατη  ικανοποίηση  αιτήματος  ενδιαφερόμενης  της  οποίας  η 
αίτηση για αναγνώριση τίτλου σπουδών που της έχει  χορηγηθεί  από το «Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο» του Η. Βασιλείου εκκρεμούσε από το έτος 2003, διαπιστώθηκε ότι ο 
ΔΟΑΤΑΠ,  κατόπιν  της  λήψης  των  απαιτουμένων  αποφάσεων  από  το  Διοικητικό 
Συμβούλιο  του  φορέα,  άρχισε  να  προβαίνει  στην  έκδοση  των  σχετικών  πράξεων 
αναγνώρισης. 
Όπως  προκύπτει  από  τις  σχετικές  αποφάσεις  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του 
ΔΟΑΤΑΠ, τίτλοι σπουδών που έχουν χορηγηθεί από εκπαιδευτικά ιδρύματα τύπου 
«Ανοικτού  Πανεπιστημίου»  και  «Σπουδών  εξ  αποστάσεως»  αναγνωρίζονται  κατ’ 
αρχήν  ως  τίτλοι  ισότιμοι  προς  τους  απονεμόμενους  από  το  Ελληνικό  Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο (ΕΑΠ). Οι εν λόγω τίτλοι μπορεί να αναγνωρισθούν και ως αντίστοιχοι 
προς τους απονεμόμενους από το ΕΑΠ, υπό την προϋπόθεση όμως ότι στο εν λόγω 
ημεδαπό ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα παρέχεται αντίστοιχο πρόγραμμα σπουδών. 
Τέλος,  από τις  σχετικές αποφάσεις  προκύπτει,  ότι  τίτλοι  σπουδών της αλλοδαπής 
τύπου  «Εξωτερικών  Πτυχίων»,  που  έχουν  χορηγηθεί  από  αλλοδαπά  «συμβατικά» 
ιδρύματα αναγνωρίζονται ως ισότιμοι ή και αντίστοιχοι προς τους απονεμόμενους 
από τα ημεδαπά «συμβατικά» Πανεπιστήμια, εφόσον βεβαίως πληρούνται οι όροι και 
οι προϋποθέσεις που οι ισχύουσες διατάξεις ορίζουν.  
Με  την  προαναφερόμενη  εξέλιξη  τίθεται  πλέον  τέλος,  έστω  και  με  μεγάλη 
καθυστέρηση,  στην  ταλαιπωρία  μεγάλου  αριθμού  κατόχων  τίτλων  σπουδών 
αλλοδαπών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων τα οποία εφαρμόζουν διαφορετικές μεθόδους 
διδασκαλίας και μάθησης από αυτούς των «συμβατικών» Ανώτατων Εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων. 
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